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SZERKESZTŐSÉG:
Hubacsek Pál ügyvéd irodájában,^* 
hova a lap szellemi részét ille 
közlemények és a pénzküldem/v y \ 
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HIRDETÉSEKRE NÉZVE 
a lap hátsó (4-ik) oldala 20 helyre 
van beosztva. Egy hely ára 90 kr. 
Kincstári bélyegilleték külön 30kr.

N TILT TÉRBEN
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.
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AZ ALAPÍTÓ egyesület.
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A CSANYI BESZÁMOLÓHOZ. vele Isten áldása és munkálkodjék hazánk 
s kerületünk boldogitásán.

Isten éltesse!

Nem a színészek már mai napság a 
>nemzet napszámosai*, hanem a néptanítók! 
A színészet, mig állandó színházaink nem 
voltak, mig a nemzet nyűgben hevert, való
jában hálátlan, rosszul fizetett pálya volt; 
most a müveit, a képzett, szorgalmas szí
nész előtt nyitva az egész világ, előtte és 
általa elérhető vagyon és tisztesség és mű
vészi fáradságának jutalmául gyakran a fe
jedelmek elismerése sem marad el.

Nem igy áll ez néptanítóinknál. Dolgoz- 
hatik az bármennyit, az ő fizetése mégis 
csekély marad ; fáradozhatik, előbbre nem 
halad, hanem marad az, a mi volt, egyszerű 
szegény tanító !

És mégis azt tapasztaljuk, hogy ifjaink 
ezrével lépnek e pályára, teszik azt kenyér- 
kereseti forrásukká. E körülmény nem ok
nélküli, sőt megmagyaráztatik, mihelyt tekin
tetbe vesszük, hogy: a tanítói állás kezd a 
régi mesteri minőségből kivetkőzni. Népne
velésünk, tanítóink ügye ismételten hozott 
törvények oltalma alatt áll, a tanítók a had
kötelezettség tekintetében előnyökben ré
szesülnek, biztos jövedelmet nyújtó állás és 
elvégre állás.

A szegény szülő fia, ki tanulni szeret, 
elvégzi otthon az elemi és a szükséges kö
zépiskolákat, elmegy a tanító képezdei tan
folyamra, addig dolgozik, addig fárad, mig 
elvégre is leteszi a tanítói vizsgát, okleve
let nyer, melynek alapján addig pályázik, 
mig ha más állást nem, egy tanyai iskolá
ban nyer alkalmazást. Megnősül és ha jó 
nőt, esetleg jó módú gazda ember leányát 
vette nőül — szerencséje megállapított, — 
óhajainak netovábbja teljesült,

Aránylag rövid tanulmányi idő, kevés, 
majdnem minden költség nélkül, nem nagy 
szellemi fáradsággal, pályavégzett és okle
veles emberré lesz az ifjú, ki kétségtelen 
fölötte áll az egyszerű gazdának, a nem is
kolázott iparost szellemileg messze túlszár
nyalja és elvégre is, ha szükesen is, de meg
élhet.

Nem vagyunk politikai lap és igy or- 
szággyülési képviselőnk beszámolóját, me
lyet Csanyon tartott, kellőleg nem is mél
tathatjuk. El lévén zárva előlünk a tér ezen 
oldalról, csak is. azon viszonynyal foglalkoz
hatunk röviden, mely kerületünk országgyű
lési képviselője és a választók között fenáll.

Tartozzék bár valaki akármelyik politi
kai párthoz, az antagonismusnak, az ellentö
rekvésnek addig van helye, mig a válasz
tók az urnához nem lépnek alkotmányos jo
gaik érvényesítése végett; a mint pedig a 
választás megtörtént, a törvénynél fogva 
minden politikai pártárnyalat tartozik tiszte 
létben tartani a megválasztott képviselőt, 
mint az ország törvényhozásának egyik 
tényezőjét.

Elismeréssel kell adóznunk e terén a 
magyar nép iránt, a melyről a történelem 
eddig csak azt jegyezte föl, hogy válasz
tott képviselőjét mindenkor tiszteletben tar
totta.

HOLT IDÉNY.
Néhány évtizeddel ezelőtt a holt idényt 

— saison morta — nem ismerték.
Állandó volt a munkásság, az erők nem 

voltak oly tuligénybe vettek, mint mai nap; 
de talán az emberek sem voltak oly gyen
gék, mint mostanság ! ? Alig következik be 
a nyári évad, szünetel minden nagyobb szel
lemi erőt igénylő politika, országgyűlések, 
zárvák a színházak, múzeumok, közkönyv
tárak, utóbbi időben, kevés kivétellel — meg
szűnik az igazságszolgáltatás, utazik beteg és 
nem beteg fürdőbe, szórakozni mennek, kik
nek arra szüksége van, de sokkal többen 
vannak, kiknek, bár egész élete szórakozás, 
a szokás szentesítette törvény alapján szin
tén elutaznak szórakozni, üdülni, erőt gyűj
teni arra, hogy visszatérve, ujjuk erővel fog
hassanak dolgukhoz : a semmittevéshez !

Kétségtelenül igen nagy azok száma, 
kik éjt nappallá téve dolgoznak, fáradnak, 
hogy kötelességeiknek eleget tegyenek és 
ezeket megilleti a munka utáni édes pihe
nés; de e munkás egyének között vajmi ke
vésnek juttat a sors munkássága mellett is 
oly vagyont, hogy egészségük fentartása, 
megszilárdítása, szellemi erejük rugékony- 
ságához szükséges üdülést megszerezhessék.

Régi dolog és mégis mintha uj volna : 
a valódi munkásság alig fizettetik meg! Fi
zetik busásan a magas állású, gyakran úgy 
is gazdag hivatalnokokat és alig juttatnak 
valamit a valódi munkásnak. A magas állású 
hivatalnok fizetéséből egész éven át szóra
kozható, szórakozik is, — dolgozik az alan
tas közeg még akkor is, midőn a nagy 
ur elmegy üdülést keresni — a sok semmit
tevés után.

Világszerte igy áll a dolog ma, fájda
lom, — de igaz — a viszonyok ilyenek!

Vajon éljövend-e egy jobb jövő, más
kép fognak-e alakulni a viszonyok, jobban 
fogják-e dotálni a munkás, de alantas állá
sú hivatalnokokat?! — a jövő titka.

Nincsen szabály kivétel nélkül és igy a 
holt idény is meghozza a pihenést — ha 
többet nem is — oly egyéneknek, kiknek 
arra szükségük van, kiket megillet e pihenő 
úgy, mint senkit e nagy világon, megilleti 
őket a pihenő, szakadatlan ténykedésük foly
tán érdemesek a szünetre, mert bizony ujult 
erővel kell, hogy munkájukhoz fogjanak, a 
mely munka türelmet, szellemi erőt igényel 
napestig; rossz fizetés mellett dolgozni oly 
ügyben, melyből a munkának semmi haszna 
nincs — nagy és nehéz feladat. — E sors a 
néptanítóknak jutott osztályrészül.

A mai korban szokássá vált mindent 
tudni, mindenhez érteni. Mondhatjuk azon
ban, hogy a ki maga nem tanított, az a ta
nító állását, annak súlyos voltát, nevetséges 
csekély fizetését, nagy felelősségét felfogni
alig képes,

És jól is van ez 4;y; mert bár igaz, 
hogy az országgyűlési képviselő első sor
ban elveket képvisel, de ugyanaz az ország- 
gyűlési képviselő nem személyeket, nem 
egyes embereket, hanem az egész országot 
és annak alkotmányát, az egész kerületet s 
annak érdekeit képviseli.

Ezen okból kifolyólag a képviselő és a 
választó között a viszonynak mindenkor ben- 
sőségteljesnek kell lenni.

Eme bensőség teljes viszonyt tapasz
talhattuk országgyűlési képviselőnk csanyi 
beszámolójakor is, s hiszük és reméljük, ta
pasztalni fogjuk azt akkor is, a midőn — 
Ígéretéhez képest — még ez év folyamán 
bennünket és Szegvár községét fogja meg
látogatni, hogy, mint az ország törvényhozá
sának egyik tagja — beszámoljon annak tény
kedéséről.

Ez a számítás, ezek az indokok, ilyenek 
az ifjú tervei, számításai, nem egészen hely
telenül, nem alap nélkül. Az éremnek má
sik oldalát azonban az ifjak nem veszik szá
mításba és a számadásba nem vett körülmé
nyek lerontják, ha fölül nem múlják az 
imént felsorolt előnyöket és kedvezménye
ket ; mert ha valaki hivatásának betöltése 
szorgalmat, kitartást, kényelmet igényel, az 
a tanítói állás és pályánál elkerülhetlenül szük
séges ; ha valaki a jobb jövőrei kilátás, az 
előhaladás lehetősége nélkül küzködik, — e 
reménytelenséget, e lehetlenséget a nép
tanítóknál felleljük. Megilleti tehát őket a 
szünet, a holt idény reájuk a felüdülés, a 
pihenés kiérdemlett ideje. Pihenjenek, üdül
jenek, hogy az uj iskolai év beálltával ujult 
erővel foghassanak nehéz és nagy munká
jukhoz, a népneveléshez, iparkodjanak azon, 
hogy Magyarországon csakis magyarrá ne
veljék a gyermekeket és oltsák azok szivé
be a jó, szép iránti hajlamot és főleg a haza 
Megeteti,

Az őszinte rokonszenv és a mesterké
letlen szeretetnyilvánulás oly fényes jeleit 
láttuk Csanyon, hogy szivünk feldobogott, 
s nem csak a választottat, de a választókat 
is a valódi örömérzet fogta el az egyszerű 
nép cikornyátlan szeretetének ilyetén nyil- 
vánulásán.

Hisszük és reméljük, hogy a választott 
megelégedéssel távozott Csany község és 
Tömörkény választó polgárainak köréből, s 
erőt meríthetett magának a jövő munkálko
dásra: látván és tapasztalván, hogy a nép 
szereti s bizalommal van irányában.

Hozza Isten körünkbe mielőbb, s addig
ifi fiiig befinünkft szerencséltethetne, legyei?
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Ilyenek az ifjú tervei, számításai, nem Szentesen, mégis nagyobb hadjutalék vettetett ki jár kel meg valaki, — jól tartják libáikat a tehén 
egészen helytelenül, nem alap nélkül, csak- reánk, mint Szentesre. — Az ellentét még szembe- járáson, úgy, hogy mire a tehenek esetleg a tófe-
hogy az éremnek másik oldalát nem veszik ötlöbb, ha tudjuk, hogy e kivetés szerint a szentesi | nékre mennek, már készen vannak a libaetetéssel;
számításba az illetők és ezen számadásba sorozó járásban csak minden 8-dik, nálunk ellen- hasonlókép cseleksze'nék este is, midőn a szarvas- _

vett körülmények lerontják, ha fölül ben már minden 6-ik hadkötelesre egy besorozandó marhák már hazahajtattak,
nem múlják az imént felsorolt előnyöket és volt számítva, 
kedvezményeket.

nem
A vakmerőbbek pedig egész nap a tehénjárá

son hagyják libáikat.
A koldusok, kik a felügyelettel megbizvák, 

nem csak testileg nyomorultak s igy szolgálatkép- 
telenck, hanem szellemi fogyatkozásban is szenved
nek, s mint ilyenek, hiányos eljárásukra nézve alig 
eshetnek beszámitás alá, van azonban minden fo
gyatkozásuk dacára bennük annyi életrevalóság, 
hogy egy kis pálinkáért széliében hosszában hagy
ják barangolni a libákat.

Már ily körülmények közt a Tófenék tehénjá- 
rásnak nem nevezhető.

A sorozás! eredmény, habár nem is felelt meg 
a várakozásnak, még is igazolta azt, hogy a mi 

í népünk erősebb, izmosabb, 'kifejlettebb, mint a szen
tesi. E tekintetben csak utalnunk kell lapunk 15-ík 

Eddigi közleményeink nyomán kimutattuk so- számára ahol kimutattuk, hogy nálunk a kevesebb 
rozó járásunk hadképességi százalékát az egész já- hadköteles közül épen 20-al soroztak be többet, 
rásra egy összeségben és kiilöu-külön községenként; mint Szentesen a több hadköteles közül, 
összehasonlítottuk az eredményt legközelebbi szom
szédunk Szentes várossal • s beszéltünk többféle az, hogy népessége edzettebb, kifejlettebb, mint más 
okokról, a melyek szerintünk a sorozás eredményé- sorozó járásé; de végre is nincs az a sok, a mi el

j nem fogyna, s bármely sorozó járás hadképességi 
Jelen befejező közleményünkben egyébb okok- százalékát sem lehet a végtelenség felcsavarni, mert

előbb-utóbb beüt a krach, mint beütött nálunk is.

A SOROZÁS.

Hízelgő lehet ugyan valamely sorozó járásra

nek silányságára befolyással vannak.
Néhány száz liba megfordul azon naponkint, 

s lehet-e józan észszel követelni azt, hogy a sze
gény jószág legeljen ott, hol oly sok liba sáska 
módon pusztít, annyi szemetet hagyva maguk után, 
mintha beterítették volna a legelőt azzal ?

Ez igy nem maradhat. — Vagy tehénjárás, 
vagy libalegelő legyen a túfenéki mező.

ról fogunk megemlékezni.
Általános tapasztalat, hogy az egész ország

ban silány eredményt mutatott föl a sorozás. A si- azt nem, hogy váljon mi oka lehet annak, hogy a 
lányság jelei már a múlt évben mutatkoztak; de a mi sorozó járásunkban Szegvár községnek van a 
folyó évben már megdöbbentő mérvet öltöttek. A legkisebb hadképességi százaléka, hogy a vagyono- 
kik ez ügyet beható tanulmány tárgyává tették, úgy sabb és igy jobb módban élő, a nehéz kubik mun- 
számitanak, hogy az ujoncjutalékban a hiány, ha kával aránytalanul kis mértékben foglalkozó Szeg

ig múlja fölül a 10000 főt; de nem is fog mö
götte maradni.

El nem vitathatjuk, hogy fajunk törpül, silá
nyul, s hogy legnagyobb részben ez az oka a si
lány eredménynek; de van egy másik ok is és pe
dig az, hogy a Magyarországra kivetetett hadjutalék 
túl magas. Nevezetesen Ausztria, az ő 22 millió la
kosságával, épen csak 1%-al állít több újoncot, mint 
Magyarország az ő 15 millió lakosával.

Sok dolgot megtudunk magunk fejteni, csak

Még körülbelül egy negyed évig járnak ki a 
tehenek, ennyi idő megérdemli, hogy kielégítse az 
elöljáróság a tehéntulajdonosok abbeli óhaját, hogy 
a rendszabályt, melyet a tenhénjárás megóvása ér
dekében alkotott, a legszigorúbban életbeléptesse, 
s a büntetéseket kérlelhetlen szigorral végrehajtsa ; 
mert ma a legkönyelmüebben pusztittatik a tehén- 
járás.

vár, messze mögötte marad a szegényebb és az 
óriási mértékben földmunkával foglalkozó Mind- 
szentnél ?

nem

Ha ezt nem értjük, ha ennek okát adni nem 
tudjuk, azt még kevésbé értjük, ha váljon, mi okoz
hatja azt, hogy Szentes két egész százalékkal mö
götte marad még Szegvárnak is.

Elmondtuk nézeteinket tárgyilagosan, s ha van 
benne valami tanulságra méltó, ajánljuk azt az ér
dekelt körök figyelmébe.

Jó volna, — ha már ez idén nem is, de jö
vőre, — ha egy elég mély árok hasittatnék, s ez 
választaná el a libalegelőt a tehénjárástól; ennek 
nemcsak az a jó oldala lenne, hogy a tehénjárás 
nem oly könnyen volna hozzáférhető a libáknak, s 
a különben ügyetlen csőszök is könnyebben belát
nák, mely ponton léptek a libák a tilosba, hanem 
a zsombékos helyeknek, — most postvánnyá váló 
— eső vizeit is magába fogadná, mi által nyerné

nek értékökben a je enben posványos részek is, a 
mennyiben a jószágnak élvezhető mező váltaná fel 
a kopár mélyedéseket.

Magyarország tehát aránytalanul van terhelve, 
minek oka természetszerűen az, hogy a magyar, 

mint legerősebb faj, sokkal nagyobb hadképességi 
százalékkal bir, mint az Ausztriában élő népek.

a A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL
Volt említve e lapok hasábjain, hogy az elöl

járóság nem állhatván ellen a liba tenyésztőknek, a 
tófenéki tehénjárásból egy részt kihasított liba- 
legelőnek.

De ez az aránytalanság nemcsak Magyaror
szág és Ausztria között áll fönn, hanem fönn áll 
bent az országban és az egyes sorozó járások kö
zött. A mely sorozó járás ugyanis tapasztalat sze
rint nagyobb hadképességi százalékkal bir, arra 
nagyobb ujoncjutalékot vetnek ki, mint egy másik 
sorozó járásra, a hol a hadképességi százalék 
kisebb.

Ez ellen kifogásunk nincs, használják ők is 
pénzükre a közös birtokot, azonban a liba tulajdo
nosok túlkapásai s naponkint fokozottabb mérvben 
űzött visszaélései ellen méltán felszólalunk. Ha e mód nem bizonyulna jónak, akkor egy 

alkalmas csőszről kell gondoskodni s a megveszte* 
gethetés útját az által elvágni, hogy a tilosban meg
fogott libák után a csősznek járni szokott „hajtó 
pénzt" annyira felemelni, hogy túlszárnyalja ez azon 
csekély összeget, mit a csősz esetleges megveszte
getésére a libatulajdonosok szoktak áldozni.

Szóval valamit tenni kell, még pedig az idén 
is; mert a mostani rendszer mellett a tehénjárás el
veszti minden értékét, s ha látják a libatulajdono-

Az elöljáróság kihantoltatta a libalegelőt, bün
tetést határozott a tehénjárás bitorlására, sőt pár 
koldust vigyázóul is alkalmazott, hogy ez által a 
tehénjárás megkimiltessék a libák pusztításaitól.

Mindezek dacára mit látunk ?

Példa erre a mi sorozó járásunk és Szentes 
város. A két sorozó járás között a viszony úgy áll, 
hogy Szentes városra a felhívott 654 hadköteles 
után a hadjutalék 69 újonc és 7 póttartalékosban 
volt megállapítva., mig nálunk, a hol csak 500 had
köteles volt felhiva, a hadjutalék 70 újonc és 7 
póttartalékos volt. Dacára tehát annak, hogy nálunk 
a hadkötelesek száma 154-el volt kevesebb, mint | ságoltatástól, már hajnal hasadtakor, — midőn alig

Nem kevesebbet, mint azt, hogy a libák szél
iében hosszában járják a tehén legelőt.

Azok, kik mégis tartanak egy kissé a megbir-

három éves Imrét, e szavakkal küldé el titkon a 
várból : „Mindenre, mi szent előtted, kérlek, édes 
fiam, imádd az Istent és szeresd a hazát s kész 
légy mindkettőért mindenedet, még életedet is föl
áldozni. Isten veled fiam !“ s rövid idő múlva bevé- 
tetvén a vár, az apa, ki az ostrom alatt már hal
dokolt — halva találtatott.

de, midőn nem akart szűnni a nép kiáltása, arcára 
szállt a hajnal bíbora s kardjára csapva szólt : 
„Legyen tehát! Még e kar kardot tud emelni, eskü
szöm : győzelem vagy halál !“ S magas homlokáról 
hátra veté éjsötét haját, kis bajuszát félre simitá, 
megigazitá hatalmas páncélját s előbbre lépve szép, 
de erős csengő hangon e szavakkal kezdé meg be-

mm.
ZRÍNYI ILONA.

— TQRTÉSSTI BESZÉLT. -

(Folytatás.)
A iuigy szellemen is van hatalma a szerelemnek., gondolkozni hazaja sorsa fölött, minek eredményé 

II. Rákócy Fér. után. | az lön, hogy lelkesülve az ősök példáin s követve 
atyját, bujdosóvá lett. Testi és lelki ereje korával 
arányosan növekedett, úgy, hogy már 18 éves korá
ban a legöregebb bujdosó is kalapot emelt előtte, 
a józan gondolkozásu s vitéz ifjú előtt.

A hajnal meghasadt. A tábor már ébren várta 
ezt, csak az említett két sátor vala még csöndes. 
A tábor rendben állt.

Imre megérté atyja szavait s komolyan kezde szódét:
„Pro Dco et pro Patria!" mit a sereg utána 

dörögvén rövid, de oly lelkes beszédet tarta ehhez, 
hogy ifjú és agg egyaránt fiatal tűzzel érzé pezsegni 
ereiben a vert — s ezt ugyanazon szavakkal zárván 
be, sátorába tért tanácskozni fő embereivel.. . .

A nép megelégelte már viselni a jármot, nem 
akart összedőlni a korbács alatt, megrázta tehát 
magát, mint a raboroszlán s lehulltak a bilincsek, 
széttört a kálit.

Felzudult a tenger s habjai hegyekké tornvo- 
sultanak, a legmagasabbra emelkedő hullámot lát- 
szék követni mindenik s ez volt a legnagyobb hős, 
egy ifjú, ki „nagy fiatalsága dacára testben, lélek
ben példányképe volt egy hazája, vallása szabadsá
gáért küzdő hősnek ; testvére szép, erőteljes, munka- 
s fáradságtürő, harcban hatalmas, lelkére lángeszű, 
higgadt, megfontoló s e mellett is bátor a vakmerő
ségig, a gyűléseken ékesszóló, tanácsban gyors, esz
közeiben a súlyos körülmények közt kifogyhattam"

Dél felé egy láncra vert foglyot vezetének eléje, 
Tökölyi előbb a fogolyra szelíden, de tüstént a kö- 
rülállúkra haragtól villogó szemekkel tekinte 8 
mintegy szemrehányás hangján moudá nekik: „Ti, 
kik gyűlölitek a bilincseket, rabotokat erős láncokba 
verve hozzátok elém ?“

Az egyik sátorból az ifjú lépett ki halványan, 
mint a lefelé szálló hold, s egyszerre, mint az 
igazságos király választásán, ezer meg ezer ajk 
dörgé: Vivat Emerikus Tökölyi dux protestantium. 
Éljen Tökölyi Imre a bujdosók vezére !“

Csend követé szavait, mit a lehullt láncok 
csörgése után Tökölyi e szóval szakitá meg : „Neve?"

„Gróf Zrínyi János" felelt a kérdett fogoly.
Tökölyi a Zrínyi név hallatára elpirult, de 

csakhamar a körülállókra tekintvén a boszankodás 
lángja boritá arcát.

A bércek hosszantartó visszhanggal Udvözlék, a 
folyó vidámabban locsogott s a hajnal sietett az 
éj felhőit elűzni, hogy a nap minél előbb örvendveEzen ifjú késmárki gróf Tökölyi Imre, fia a 

derék Tökölyi Istvánnak, ki 1670-ben árvái várába nézhesse, mi történik a magyar hazában.
üárkúzváa u ellen elei, fiát, az ekkor alig tizen-

„Hogyan, kegyelmed előtt talán utált e név?"
Tökölyi először még jobban elbalványodutt j kérdő Zrínyi,
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sok, hogy háhoritlanul barangolhatnak libáikkal a és 6,04—6.05 frton köttetett, majd emelkedett 6.24 
tehénjáráson, számíthatunk rá, hogy az idei liba- írtra, gyengült 6,12 írtra, és zárul 6.06 — 6.08 frton. 
szám jövő évre meg fog kétszereződni.

Erre kívántuk az elöljáróság figyelmét felhívni 
s kérni, miszerint a tehéntartó közönség jogos kívá
nalmának tegyen eleget az által, hogy a tófenéki 
tehénjárás a libák rombolása s lelkiismeretlen el
pusztításától megóvassék.

dőli stelousi kádár elkészül az 5 hordójával, me
lyen most dolgozik. E hordó 50,000 gallon folya
dék befogadására lesz képes. Átmérője 23 láb, ma
gassága 22 íáb s elég nagy arra, hogy egy hat tag
ból álló család* kényelmesen megl&khassék benne.

— Milán Szerbia királya,
írja — még e nyáron hosszabb ideig Budapesten 
fog lakni. Mikor ugyanis legutóbb itt járt és Jó
zsef főherceg vendége lóvén, egy napon megtekin
tette a margitszigeti ártézi fürdőt. József főherceg 
felajánlotta a királynak, hogy makacs lábbaja ellen 
használja a szigeti gyógyfürdőt s e célra foglalja el 
a főherceg nyaraló kastélyát a Margitszigeten. Szer
bia királya elfogadta a meghívást és megígérte, 
hogy, ha csak elháríthatatlan akadályok meg nem 
gáto’ják, augusztus—szeptember táján egy egész 
hónapot a Margitszigeten fog tölteni, hogy az ártézi 
fürdőt használja. József főherceg már el is készít
tető margitszigeti kastélya tervrajzát és elküldte 
Miiáft királynak, hogy a kastély a király és kísé
rete számára eleve 
legyen.

Tengeri egész héten át lanyha irányzatot kö
vetett es 20 krral olcsóbban adatott el. A forgalom 
15,000 méter mázsára szorítkozott; — bánsági 5.80 
—5.85 trión, más vidéki 5.70—5.75 frton keit.

Repce. A kész áruüzlet e héten is szükkörü 
volt. Kivitelre még mindig nem mutatkozik kereslet 
és csak-néhány spekuláns és belföldi gyáros vásárolt 
egy keveset. A hét első felében lanyha irányzat 
uralkodott, Helyben és budapesti távolságban ká
posztarepce 11 — 1 l5/s, bánsági repce 11 — 1 l3/s frton 
adatott el. A b t végén lanyha irányzat jutott érvényre 
és az árak 2|8 írttal emelkedtek. A forgalom 30—

mint az E — s

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, 1885. július 22.

A lefolyt hét időjárása egyáltalán kedvezőnek 
volt mondható. Helyenkint volt ugyan itt ott eső, 
de ez az aratási munkálatokra zavarólag nem hat 
hatott; ellenben a kapásnövények 
tengeri fejlődését nagyban előmozdította. Az ország 
különböző részéről beérkezett jelentések szerint a 
termési eredmény közepes jó s minőség tekintetében 
minden esetre a tavavalyi termés felett áll.

Bliza. Epén úgy, mint az előző héten, a buza- 
üzletben e hét elején is lanyha irányzat uralkodott. 
A nalmok tartózkodása miatt az árak 30—35 krral 
est ik. De már e hét második felében fordulat állott 
be. Az afghán háború fenyegető veszélye hausse- 
iráuyzatot idézett elő, melynek folytán az árak is
mét 40—50 krral emelkedtek ; de, mert a malmok 
még mindig tartózkodnak a nagyobb vásárlásoktól, 
az áremelkedés tényleg csak 15 — 20 krajcárra rú
gott. A hét végén az irányzat újra lanyhult, miután 
a háború veszélye is elmúlt és így az árak a hét 
végén még mindig 10 — 15 krral olcsóbbak, mint a 
múlt hét zárlatain. A forgalom 65 — 70,000 méter- 
mázsára tehető.

35.000 mmázsára tehető.
különösen a

Helyi és vegyes hirek.
— Örgróf Paliavicini Sándor kerületünk or 

szággyülési képviselője, a Csany községben tartott 
beszámolója alkalmából néhány vendégszerető csanyi 
választó polgár házánál egybegyült választók által 
hozzá és uejöhez intézet üdvözlő táviratokra Wim- 
mer Károly úrhoz, mint a párt elnökéhez, a követ
kező sürgönyt menesztette: „Csanyban egybegyűlt 
választóknak, üdvözlő távirataikért, kérem legőszin
tébb köszönetéinet kifejezni/ Közöljük a táviratot, 
hogy a választó polgárok tudomást vegyenek róla, 
miszerint képviselőnk a tanúsított figyelmet, hasonló

róla és nejéről való meg

legcélszerűbben beosztható

— Óriási napfoltok. A n^p felületén egy idő 
óta kolosszális foltok láthatók. Ezek legnagyobbika 
körülbelül 6000—7000 geogr. mértföld széles és 
20.000 mértföld hosszú, vagyis oly terjedelmű, hogy 
rajta húsz földgolyó kényelmesen elférne egymás 
mellett E folt legsötétebb része, mely a nap ko
rongjának jobb oldala felé van, szabad szemmel is 
látható füstös üvegen keresztül.figyelemmel viszonozta s a

emlékezést őszinte köszönettel vette tudomásul.
— Szerencsétlenség. Megrendítő szerencsétlen

ség történt hétfőn délután a nyomáson. Pap Ferenc 
polgártársunk 6 éves fricskája, játszó pajtásaival a 

Mai jegyzések jóminőségü acélos búzában: 74 nyomásra ment

— A király által megajándékozott szabólegény.
Stoikovics Pétert, ki a király .udvari szabójánál, Kel
ler Antalnál már 25 éve dolgozik s tegnap jubileu
mát ünnepelte, a király gyöngyökkel és brilláutok- 
kal kirakott aranymelltüvel ajándékozta meg, me
lyet egy udvari tisztviselő által küldött neki. Stoi- 
kovics Péter már 22 év óta varr ja a király katonai 
egyenruháit.

— Bálna. Az okkupáit tartományoknak van 
egy kis tengerpartja. Innen Írják, hogy a neműi 
kikötőben már egy hét óta egy 20 méter hosszú 
bálna tartózkodik. A lakosság kezdetben gőzhajó
nak tartotta, mert ha mozog, olyan forma hullámo
kat ver, mint a gőzös kereke. Időközönkint a bálna 
30 méter magas vizsugarat lök ki orrából. E bálnát 
már Dalmácia több kikötőjében is látták. Háta tele 
van sebbel, mert már sokszor rálöttek. A lakosság 
nem mer szigonynyal rátámadni, mert farkának egy 
csapásával képes a legnagyobb bárkát is felfordi- 
tani. Ilyen nagy bálnát még az Adriai tengerben 
még nem láttak.

— Apai gyöngédség. No, hát nem kedves szép 
gyermek ez? Kérdi a gyöngéd mama a papától, a 
kis fiú selyem haját simogatva. A papa bosszús volt 
és igv fakadt ki: „Ejh, minden kölyök egyforma! 
Olyanok mint a majmok/ Éppen ekkor lép be a 
szomszéd, karjára veszi a kis fiút, cirógatja, dédel
geti és azt mondja : Istenem, egész apja ez a gyermek !

ott vigyázatlan hajtás következ- 
kilós 7 85 8, 75 k. 7 95-8.10, 76 k. 8.10-8.25, tében egy terhes vontatókocsi kerekei alá került. 
77 k. 8.20 - 8.35 frt, 78 k. 8.40—8.55 írt 79 k. A kerék a gyermek fején ment keresztül s alsó ál- 
8 50—8.65 frt. Szép idei búza csaknem ilyen árakon kapcáját két helyen eltörte s összes alsó fogai ki 
kelt. Búza őszre a hét elején 7.89 írtról 7.70 írtra törtek. A gyermek csakhamar orvosi gyógykezelés 
csökkent, utóbb gyorsan emelkedett 8.28 írtig, majd alá vétetett, de szegényke valószínűleg örökre nyo- 
ismét hanyatlott 7.72 írtra és zárul mitegy 700.000 morék marad, 
métermázsára forgalom mellett 7.80—7.82 frton.
Búza tavaszra hasonló mozgalmas áralakulást mu- építésénél a mérnöki lakásba egy veszett eb hatolt 
tatott, 8.31 írtról 8.18 írtra csökkent, emelkedett be és ott Kocsis József gátőr és Gulyás Károly

korcsmáros kutyáit megmarta. A jelentés vétele után 
a szolgabiróság a kutyák agyonlövetése iránt azon
nal intézkedett és sikerült is úgy a veszett ebet, 
mint az általa meg-nart kutyákat agyonlőni.

— Halálozás. Gyapjas Tamásné, kiről lapunk 
műit számában megemlékeztünk, hogy egy asszony 
oktalan ijesztgetése folytán görcsöket kapott; e 
görcsökben meghalt. Meghalt a nélkül, hogy csak 
egy órára is jobban érezte volna magát.

— Lóverseny Szegeden. A szegedi gazdasági

Kurca-zsiiip— Veszett eb. A mu't héten

8.64 írtra és zárul 8 20—8.22 forinton.
ROZS. E héten mintegy 4000 métermázsa kelt 

el, mely minőséghez képest 6 80—7.10 frton ada 
tott el.

Árpa Csak néhány rakomány takarmányárpa 
adatott el 5.25-6 frton.

Zab változatlan maradt; finom fajok, melyekben 
hiány van, szilárd irányzatot követtek és 6.50—6.65 
frton keltek el; más minőségek 6.30—6.40 forinton 
adattak el. A forgalom 4000 métermázsára rúgott.
Zab őszre a hét elején lanyha irányzatot követett egylet f. évi augusztus hóban lóversenyt rendez. Ne-

Tim.ininr..i»Miav... ......... ............ I,, ....... vezések elfogadtatnak augusztus hó 9-ik napjától
13.ik napjának délután 6 óráig az egyleti irodában.

„Vétke ?“ szólt Tökölyi, mintha az előbbi kér- A vergeny jdeje augusztus hó 15 ik napjának d. u. 
dést nem is hallotta volna. 3 ; helye az alsó városi nyomás, a szabadkai

„Osmeri kegyelmed — felelt a kérdett helyett országuti vámházon belül. — Összesen 5 futás lesz. 
Teleky uram — ezen ifjú élettörténetét, igy tehát _ Rómaj pénz. Az A1 Tisza vidékének talaja
elhihetjük, miszerint csak fiatal, heveskedés-szülte 
tévedés az egész, hogy Borsi környékén egy csapa
tunkat megtámadván, segéd-csapatunk őt, mely jó
kor ért oda, elfogá. Kegyelmed, úgy hiszem, nem 
szokta visszautasítani az öregebb tanácsát, az íté
lésnél tekintetbe kell vennünk azt, hogy nemes fog
lyunk : fia Zrínyi Péternek s rokona a Rákócy csa
ládnak. Egyébként, hogy kegyelmed mától fogva 
fővezérünk, Ítéljen/

— Simor János anekdotája. Simor Jánosról 
szól a következő kis krónika, melyet a sz.-fehér
vári Szabadság beszél el. Mikor győri megyés püs
pök volt, nagy buzgalommal s nemes áldozatkész
séggel tűnt ki\ minden téren. A kegyurasága alá 
tartozó plébániákat is mindenütt iparkodott kellő 
dotációkkal ellátni. A többek közt a h—i plébániát,

rendkívüli gazdag prehistorikumokban, s római és 
görög énnek elszórva szintén fordulnak elő; de 
tömegesen eddig még nem
volt tehát Szeotkiáray Jenő öröme, midőn műnk A 
sai Török Becsén, az úgynevezett Beregben, a borjasi
Tisza átvágás kiszélesítése alkalmával az első ahol az egyik legszebb püspöki birtok is fekszik, 
tömeges római éremleletet napfényre hozták. — A az ottani plébános sokféle zakatolása után, szintén 
Tisza régi medrétől néhány száz lépésnyire mintegy igen jó karba helyezte. Kihasiitaiott a plébánia ré
más fél méternyi mélységben egy öblös cserépurnára szére nem kevesebb, mint — 94 holdnyi jóféle bir- 

Tökölyi pár percig hallgatott... Fölállt helyé- akadtak, mely színig tele volt római érmekkel. Az tokot szántóföld, legelő és erdő kompetenciábar. 
ről és szólt: „Mint emlitém már, készüljenek ke-1 érmek Constans és II. Constantius korából valók s Egyszer aztán ellátogatott megtekinteni a h—i gaz

plébános kíséretében

találtak. Annál nagyobb

Szentkláray 10 jellemző darabot beküldött a nem- daságot, mely alkalommal 
zeti múzeumnak. Pár lépésnyire a római érmek megtekintette a plébániai tagot is. Szép egy darab 
lelhelyétől egy másik munkáscsoport történelem előtti föld volt az s a jó termés reményétől csak úgy 
tárgyakra bukkant. Praehistorikus sir lehetett az, duzzadtak a dűlők. — No ! mondá Simor a mellette 
melyben durva készítésű szétmállott agyag edényeken 
kívül csak egy őskori vadkecskének házi használatra 
kikészített s már megkövesült szarva került ki ép-

muzeumba küldetett.

gyelmetek ; holnap váraink visszafoglalására indulunk. 
„Pro Deo et pro Patria!“

A többiek eltávoztak, csak Tökölyi, Teleky s 
egypár főember és Zrínyi János maradtak ott.

A huszonnégy éves Tökölyi a kurucok főve- mosolygó képpel álló plébánosnak, — most már 
csak meg vagy elégedve s nincs több kívánni va
lód ?! Hanem hát közbe vetve legyen mondva, a 
plébániai tag mellett volt egy szép darab, hat hold
nyi irtvány föld, amely még éppen szépen oda illett 
volna a plébániai földekhez, s melyre még igen fájt 
a plébános foga. Nos tehát, gondolta magában a 
plébános, itt az idő, ő méltósága most jó kedvében 
van, hát ő csak megreszkirozza a dolgot, — Igenis

zére lett.
Győzelmet győzelem után vívtak ki s csak

hamar majdnem minden elveszett váraikat vissza
foglalták ; mert volt, ki lélekkel, erővel s bátorság
gal megmutatá az utat, melyen — s meg a módot, 
melylyel haladniok kellett! .. S ez maga a vezér vala.

(Folyt, köv.)

ségben, mely szintén
— Óriási hordó. Eddig a heidelbergi hires 

hordó pöffeszkedett keményen annak tudatában, 
hogy hozzá hasonló nincs több a világon. Dicsősé
gének napjai azonban már nagyon megvannak szám 
Ulvg s csak épen addig tartanak, míg Ötecbers Ru-

1
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ban. Egy csöppet sem féltem az elhunyt kedvesI 
arcképétől, sőt ellenkezőleg úgy éreztem, mintha 
védangyalom lenne. Egy este magam voltam bou 
doriomban ; épp egy estélyről jöttem haza meglehe 
tősen elfáradva. Virágokkal a hajamban az estély 
öltözékben dűltem le a pamlagra. A lámpa fénye 
épp a tükörre esett, a melyből saját arcom mosoly
gott felém. A fénynek egy sugara azonban ráesett 
egy vázára is, a mely egész hátul állott a kandal 
lón és a melyet eddig vem vettem észre. Lehet, 
hogy a váza szépsége, vagy más valami megma
gyarázhatatlan érzés vonzott oda. Fölállottam s ke 
zembe vettem a vázát, a mely egészen üresnek lát
szott. Midőn azonban belenéztem, az alján címnél 
küli összehajtott papírdarabokat vettem észre. Saját 
ságos balsejtelem fogott el, midőn a sima papirt ke 
zeniben tartottam. A következő pillanatban már fol- 
houtottam és olvastam: „Abban a pillanatban, mi
dőn Isten előtt készülök megjelenni, esküszöm, hogy 
férjem mérgezett meg. Violetta." — Kiáltani akar 
tam, de a hang torkomon akadt és félig ájultan ha
nyatlottam
haza férjem ; felém közeledett és megakart csókolni. 
Látására óriási erőt éreztem magamban. Eltaszitot- 
tam magamtól, lerohantam a lépcsőn, kinyitottam a 
kaput és anyámhoz menekütem." Eddig a hercegnő 
elbeszélése. A megoldás azonban korántsem volt oly 
borzalmas, a mint azt várni lehetne. Az orvos em
beri és polgári kötelességének tartotta, a hallottakat 
elmondani a rendőrfőnöknek, a ki a legnagyobb ta
pintatossággal megindította a vizsgálatot és ez meg
lepő eredményre vezetett. Az a gazdasszony, a kit 
a herceg első nejének halála után házába fogadott 
és a ki minden áron megakarta akadályozni, hogy 
a herceg másodszor nősüljön, boszuból csempészte 
a levélkét a vázába. A gazdasszony már el van fogva. 
A hercegnő azonban kijelentette, hogy csak akkor 
tér vissza férje házába, ha a gazdasszony bűnössége 
nyilvános végtárgyaláson, az egész világ előtt be 
lesz bizonyítva.

— Izgalmas jeleneinek voltak tanúi múlt szer 
dán este a Győrből Becsbe robogó gyorsvonat uta 
sai. E vonat 3 ik osztályú kocsijában ugyanis ka
tonai fedezet alatt egy szökevényt szállítottak a bé 
esi katonai hatósághoz. Schwechat és Siemeríug kö
zött, midőn a vonat leggyorsabban robogott, a sző 
kevény, — ki az ablak mellett ült — egyszer csak 
egyet gondol, feltette magában, hogy újra „szőke 
vény" lesz, azzal kiugrott az ablakon. Azonban, ez 
a második vakmerő kísérlete sem sikerült, mert ki 
sérői a mint az első ámulatból felocsúdtak, nem vet 
ték tréfára a dolgot s ők is utánua ugráltak a ro 
bogó vonat ablakán át. Nemsokára aztán elcsípték 
a szökevényt s a csakhamar megállóit vonatra visz 
szaszállitották s nyugodtan folytatták utjokat. Szinte 
a csodával határos, hogy egyiküknek sem történt 
semmi baja.

— A tűmül*. Stuttgartban a következő mulat
ságos eset képezi közbeszéd tárgyát: A napokban a 
Königsstrassén egy ur vadászöltönyben sétált végig. 
Kabátjának hátulsó alja alatt turnürt viselt, mint ez 
most a nőknél divat. Természetesen nagy néptömeg 
vette körül a furcsán kinéző urat, ki komolyan sé 
tált tovább. A férfiak nevettek, mig a nők felhábo
rodásuknak elég hangosan adtak kifejezést. Végre 
egy rendőr is beleavatkozott a dologba, mert úgy 
látta, hogy közbotrány van készülőben s kérdőre 
vonta a turnűrös vadászkabátba öltözött urat, hogy 
miként merészel ily feltűnést keltő kabátot s illető
leg a kabát alatt ily feltűnést kelt ) turnürt hordani. 
A vadászkabátos ur bátran a rendőr szeme közzé 
nézett s azt válaszolta, hogy a rendőrségnek ép oly 
kevés köze van a férfi divathoz, mint a nők öltö
zetéhez és tovább ment. A körül álló nők eihalvá 
nyúltak
szólhattak semmit. A rendőr is belátta, hogy a va
dászkabátos urnák igaza van és engedte őt tovább 
menni. A csoportosulás e közben még nagyobb lett. 
Nem is jött ki a vadászkabátos ur sodrából, mig 
egy szokatlanul nagy turnürt viselő nő nem áll elébe 
s azt mondá neki: „Ez már mégis szemtelenség!" 
A vadászkabátos ur a nőre nézett, azután saját túr 
nürjére, majd a nő turnűrjére tekintett s igy szólott: 
„Hisz az öné még külömb!" Erre természetesen 
óriási nevetés hangzott fel a körüláiiók között s a 
turnűrös ur büszkén folytatta útját. De a nők közül 
csak azok kisérték tovább az urat, a kiknek nem 
volt turuürjök. A tréfa sikerült. Másnap a stuttgarti 
nők már turnűr nélkül sétáltak az utcán.

— Izgalmas jelenet játszódott le tegnap este 
Bécsben a Ferdinand hídon. Az esetről a követke 
zőket Írják az Egyetértésnek : Tíz órakor történt. Egy 
hölgy gyors léptekkel sietett a Ferenc József rakpart 
felől a Ferdinánd hidra. Utánna egy élemedett korú 
distinguált öltözetű ur sietett; halántékán a félelem 
verítéke gyöngyözött s fzlyton kiáltozott a nő után: 
„Édes fiam kérlek, állj meg, ne kövess el meggon
dolatlanságot; ne tedd szerencsétlenné magadat s 
ne tégy azzá engemet is!“ — A nő, mintha nem

hallotta, vagy nem akarta volna hallani a kiáltáso 
Itat., lihegve sietett a hidra s mikor odaért, villám 
gyorsasággal vetette magát a hidkarfára és a folyam
ba akart ugrani. E pillanatban az öreg ur megra 
gadta a kétségbeesett nőt s visszaemeite a hidra. 
A nő és férfiú pár pillanatig szótlanul állottak egy 
más mellett, azután egy ép arra menő kocsiba ül 
tek s azt parancsolták a kocsisnak, hogy a Rulheu 
turmstrasséu át az István tér felé hajtson. A nő in 
gertilt hangon kiáltott; „Atyám, nem engedem, hogy 
tovább is boszantsanak." Hogy ki volt a férfi és a 
nő, azt nem lehetett megtudni.

— Megfelelt Többen ültek egy vendéglő asz
talánál, azok között egy pap is. Kelteje a vendé 
geknek azzal mulatott, hogy haszontalan élceivel, 
melynek éle a papnak volt szánva, untatta a társa
ságot; a pap türelmesen hallgatott, mire egy harma
dik kérdi: „Hogyan tűrheti ily nyugodtan e szem
telenségeket?" — „Hát ez onnét van," volt a pap 
fennhangu válasza, „mert több évig házi pap vol 
tam egy bolondok házában a ott megszoktam, hogy 
egész nap ostoba fecsegést hallgassak."

— A legújabb női divat. New-yorki hírlapok 
Írják, hogy midőn New-Yurkban az előkelő körök 
hölgyvilága grand toilettet ölt és kivágott ruhában 
jelenik meg, egy újabban fölkapott csiszolási eljárást 
visz véghez, a mely páratlanul áll a kendőzés tör 
ténetében. Ez a hallatlan eljárás a következő: Leg- 
elsőbben is a karokat és a test felső részét egészen 
az arcig rózsavízzel megmossák és miután ez ala
posan megtörtént, clord creammel bedörzsölik, a 
mely mintegy tizenöt percig a testen marad. Ezután 
a clord creamet nagyon finom fUnelrongygyat ledör 
zsölik, a karokat és a felső testet baby rizsporral 
hintik be, a melyet azután ismét alaposan bedör 
zsölnek. Ha ez megtörtént, akkor a bőr nagyon ha
sonlít a csiszolt márványhoz és bámulatos tiuomsá 
got nyer.

— A gonosz nyelvű tanár. Egy felsőbb leány-
iskolai tanár maga ellen haragította növendékeit. 
Mikor másnap az osztályba jön, a hölgyek nem áll
nak föl, mint rendesen, hanem ülve maradnak. A 
tanár mosolyogva nézi a duzzogókat, aztán igy szól: 
„Nekem körülbelŐI mindegy lehet, akár ülnek, akár 
pedig állnak; de hiszem, később úgyis elég alkal
muk lesz ülve maradni."

— Szerencsétlenség. Szegeden a vigadó épí
tésénél Lévay János napszámos egy másodemeleti 
állványról oly szerencsétlenül zuhant alá, hogy rög
tön szörnyet halt Saját vigyázatlansága idézte elő 
szerencsétlenségét

— Öngyilkosság a templomban. Borzalmas jele 
net színhelye volt, mint Becsből jelentik, vasárnap 
a krottenbergi templom. R ggeli nyolc órakor mi
kor a plébános meg akarta kezdeni a misét, egy 
Kragel Antal nevű paraszt lépett dúlt arccal a zsu 
folásig megtelt templomba. Kragel egyenesen a ő 
oltárhoz ment, letérdelt az elé és elkezdett oly han
gosan imádkozni, hogy a plébános kénytelen volt a 
misét iólbeszakitani. Néhány fiatal legény rögtön 

csendháborítót eltávolítsa. Erre 
Kragel fölugrott, vérben forgó két szemét végig jár- 
tatta a tömegen, aztán egy nagy konyhakést ráu 
tott elő és azt, mielőtt megakadályozhatták volna, 
markolatig döfte a torkába. A templomban borzasz
tó izgatottság támadt; az öngyilkost kivitték a sza
badba, de már akkor halva volt. Kragel javakora 
beli ember volt, négy gyermek apja. Borzasztó tet
tét ugylátszik megháborodott elmével követte el.

— Talalt aranypénzek. Lepavinából írják a* 
Agr. Ztg. nak: A napokban néhány idevaló paraszt 
Weisz Sándor zágrábi nagyiparos erdejében legel
tették barmaikat. Egyszerre a pásztorok észrevették, 
hogy az egyik tehéu a földből egy fazekat vájt ki 
szarvaival s a fazékban, mint később konstatálták, 
ezer darab régi arany pénz volt. A ravasz parasz
tok szétosztották egymás közt a talált aranyakat ■ 
azután Kőrösön meg Zágrábban nevetséges olcsó áron 
eladogatták azokat. A dolog azonban kitudódott a 
most vizsgálatot indítottak ez ügyben.

— Lengyelország eloroezositása. A varsói lengyel
színház legközelebb orosz sziuházzá fog alakíttatni. 
A cár szentesítette azon törvényt, a mely szerint 
Orosz Lengyelország összes elemi iskoláiban az orosz 
lesz az előadási nyelv.

— Angyalkák zsebkendője. A kis Rózának
sehogy sem fér a fejébe, hogy a jó angyalok oly 
kevés ruhát viselnek. Egyszer hosszas gondolkozás 
után azt kérdi a mamától: Kedves mama, mondd 
meg nekem, hová teszik el az angyalkák — a zseb
kendőjüket ?

— Udvarias. — Kisasszony, ön rendkívüli szép
ség ! Mondja egy gonosznyelvü fiatal ember egy 
fiatal hölgyecskének. Bah — felel az felbigyesz- 
tett ajakkal —ön ezt úgy mondaná, ha nem hinné.
— Kegyed meg úgy is hinné, ha nem mondanám!
— vágott vissza az elmés kópé.

méltóságod, mondá 
gedve, ha még kegyes lenne ezt a kis 6 hold irt- 
ványt is a plébánia szerény birtokához kommasz- 
■záltatni, hogy igy azután kiütné a teljes — száz 
holdat. — No, te telhetlen papzsák; hát tudod mit? 
Előbb keress magadnak egy másik olyan bolondot, 
aki neked 94 holdat ajándékoz, s ha találsz, akkor 
majd én is ráadom a 6 holdat, hogy kikerüljön a 
— száz.

plébános, meg volnék elé-

— Az ökrök legújabb konkurrensei az — ele
fántok. Egy német újság szerint ugyanis egy föld- 
birtokos Berlin közelében fekvő jószágán ökrök és 
lovak helyett elefántokkal szántat. Ez állatok t. i. 
nagy erejüknél fogva kiválólag alkalmasak arra, 
hogy a földet jó mélyen hasogassák föl s ezenfelül 
az ugorka idényben — kacsákul is lehet őket 
használni.

— A cigány ós az ágyúgolyó. Hiába, a cigá 
nyoknak nincs szerencséjük a fegyverek körül! A 
nagyidai eset, a puskát klárinétnak néző cigány 
esete nagyon is ismeretesek. Nem is voltak ők soha 
jó barátságban a fegyverekkel, legfölebb a pecsenye- 
sütő nyárssal, meg a szalonnát szelő bicskával. Az 
ágyúgolyók elől egyikük egyszer annyira kapkodta 
jobbra-balra a fejét, hogy a figyelmeztető káplárnak 
igaza lett. Nem az ágyúgolyó a cigány fejébe, ha- 
nem ez ütődött az ágyúgolyóba, ami azonban vég
eredményében ugyanegy. Most ismét ágyúgolyóval 
gyűlt meg egy szegény vályogvető cigánynak a baja. 
Tegnapelőtt az Örkényi határban egy cigányfiu egy 
régi ágyúgolyót talált s hazavitte, hol azt Kovács 
Ferenc 17 éves vályogvető társával szét akarták 
verni. A püfölés alatt a löveg egyszerre csak szét 
robbant s darabjai Kovács Ferencnek az egész testét 
összetépték, úgy, hogy rajta 13 nagyobb s számla 
lan kisebb seb van.

— Tiszával feleselő zatyafl. A Matica vissza 
állítása ügyében egy küldöttség járt nemrég Bécs 
ben és Budapesten. Bécsben kérvényüket — a ki 
rály fürdőbenléte miatt — a kabinetirodában hagy 
ták. Tisza Kálmánnál f. hó 3-ikán voltak. Tisza ki
jelenté, hogy a Maticza törvényesen oszlattatott fel, 
a hogy minden egyesület, melynek tevékenysége a 
haza ellen irányul, hasonlóan jár, különben pedig a 
Maticza vagyona azon célra fordittatik, melyre 
szánva volt, tudniillik a tót nyelv fejlesztésére. A 
beszédre a küldöttség tagjai nem válaszolhattak, 
mert a minister a beszéd végén ezt mondá: Átve
szem a kérvényt s ajánlom magamat." Csak Gero- 
metta János, a küldöttség egyik tagja, jegyzé meg 
menetközben; Ez rossz válasz volt, — mire a mi 
niszter viszonzá; Ez nem volt válasz! Erre a tót 
igy válaszolt: „Igen, az volt valóban." A kérvény 
még nincs elintézve.

— Károgó holló, de a ki, sajnos, igazakat 
jövendöl, ez Delaunay francia tudós. Különösen 
a földrengésekkel foglalkozik s azokat pontosan 
megjelöli. Iö77. elején megirta, hogy az óv gazdag 
lesz e borzasztó tüneményekben, s bekövetkezett 
a délamerikai katastrófa. Iö83-ban ismételte jővén 
dőlését s az Indus szigettengerben ezrei az embe
reknek vesztek el ós száz meg száz négyszögmért 
föld sziget sülyedt el a tengerbe. Múlt ev végén is 
felemelte intő szavát, s a spanyol földrengések bebi
zonyították, mennyire igaza volt. Legújabban a jövő 
évre szól jelentése, azt állítja, hogy e tünemények 
felette nagy mérvben fognak előfordulni és pedig 
azon időtajban, midőn a nap és hold egyidejűleg 
lesznek a föld közelségében. Ha már Delunay ur 
megtudja mondani előre a földrengések idejét, óhaj
tandó volna, hogy tudása a földrengés helyének ki
jelölésére is kiterjedhetne.

— A halott levele. Párisi előkelő körökben 
sokat beszéltek arról, hogy a szép A . . . . her
cegnő, három héttel azután, hogy férjhez ment, egy 
sötét éjjelen elhagyta férje palotáját és visszatért 
anyjához, M. gróf özvegyéhez. E különös eset előz 
ményeit egy párisi levelező a következőkben be 
széli el: A fiatal hercegnő föltűnő szép jelenség. 
Mióta azonban férjhez ment, világgyülölő lett. Csak 
anyjának meghitt barátait és orvosát fogadta, a ki 
nek elbeszélte rövid házasságának történetét. „Fér
jem, úgymond, özvegy volt, midőn nőül mentem 
hozzá ; első nejét Violettának hívták és az arcképe, 
a melyet férjem házában találtam, azt mutatta, hogy 
rendkívül szép nő volt, kinek szelíd arcvonásai any 
nyira megnyerték rokonszeuvemet, hogy férjem en
gedőimével az arcképet fölfüggesztettem boudoriom

pamlagra. Ebben pillanatban jött

elősietett, hogy

botrányos felelet hatása alatt, de nem
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